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ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

 ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΑΡΟΧΩΝ 2023  
ΠΡΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ (Ε.Υ.) ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ 

(Ε.Υ.Φ.) 
 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Η «INTEGRIS PHARMA Α.Ε.» σε πλήρη συμμόρφωση με τη διάταξη της παρ. 7α του άρθρ. 66 
Ν.4316/2014 (ΦΕΚ Α΄ 270), σύμφωνα με την οποία «Κάθε Φαρμακευτική Επιχείρηση οφείλει 
να δημοσιοποιεί ονομαστικά στην ιστοσελίδα της και στην ειδική ιστοσελίδα του ΕΟΦ, το 
αργότερο εντός έξι μηνών από το κλείσιμο εκάστου ημερολογιακού έτους, κάθε παροχή που 
χορηγεί προς τρίτους Επαγγελματίες Υγείας και Επιστημονικούς Υγειονομικούς Φορείς […] 
αναφορικά με την προώθηση των συνταγογραφούμενων φαρμάκων» δημοσιοποιεί στην 
ιστοσελίδα της τον επισυναπτόμενο κατάλογο αναφορικά με τις παροχές που 
πραγματοποίησε προς Αποδέκτες, Ε.Υ. και Ε.Υ.Φ., εντός του ημερολογιακού έτους 2023 
(Περίοδος Αναφοράς). 
 
ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
Η επισυναπτόμενη έκθεση διέπει τη δημοσιοποίηση των παροχών που διενεργήθηκαν από 
την INTEGRIS PHARMA Α.Ε. προς του Ε.Υ. και τους Ε.Υ.Φ με έδρα την Ελλάδα. 
 
OΡΙΣΜΟΙ 
 
Επαγγελματίες Υγείας (Ε.Υ.): Κάθε φυσικό πρόσωπο που ασκεί το ιατρικό, οδοντιατρικό, 
φαρμακευτικό ή νοσηλευτικό επάγγελμα ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο το οποίο, κατά την 
επαγγελματική του δραστηριότητα, μπορεί να συνταγογραφήσει, διαθέσει ή χορηγήσει ένα 
φαρμακευτικό προϊόν και του οποίου η κύρια δραστηριότητα, ή κατοικία ή διαμονή 
βρίσκεται στην Ελλάδα. Προς αποφυγή αμφιβολιών, ο όρος «Επαγγελματίας Υγείας» 
περιλαμβάνει: (i) οποιοδήποτε στέλεχος ή υπάλληλο κυβερνητικού φορέα ή άλλου 
οργανισμού (είτε του δημοσίου ή του ιδιωτικού τομέα) που μπορεί να συνταγογραφήσει, 
διαθέσει ή χορηγήσει φαρμακευτικά προϊόντα και (ii) οποιονδήποτε υπάλληλο μίας 
Φαρμακευτικής Εταιρείας ο οποίος είναι ΕΥ και του οποίου η κύρια επαγγελματική 
δραστηριότητα συνίσταται στην παροχή υπηρεσιών υγείας. Από την τελευταία κατηγορία 
εξαιρούνται: (α) όλοι οι ιδιώτες γιατροί που παρέχουν με σύμβαση εργασίας, εντολής ή 
έργου διαρκείς υπηρεσίες στην φαρμακευτική εταιρεία και (β) χονδρέμποροι ή διανομείς 
φαρμακευτικών προϊόντων. 
 
Επιστημονικοί Υγειονομικοί Φορείς (Ε.Υ.Φ.): Κάθε νομικό πρόσωπο: (i) που είναι 
υγειονομική, ιατρική ή επιστημονική ένωση (επιστημονική εταιρεία ή σωματείο 
επαγγελματιών υγείας) ή οργανισμός υγειονομικής περίθαλψης (ανεξάρτητα από τη νομική 
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ή οργανωτική μορφή του), όπως νοσοκομείο, κλινική, ίδρυμα, πανεπιστήμιο ή άλλο 
εκπαιδευτικό ίδρυμα ή εταιρεία κάθε μορφής (π.χ. ΜΚΟ) που επιχορηγούνται από 
φαρμακευτικές εταιρείες (εκτός από ενώσεις ασθενών οι οποίες υπάγονται στις ρυθμίσεις 
του Κώδικα Δεοντολογίας του ΣΦΕΕ για τις Σχέσεις μεταξύ των φαρμακευτικών επιχειρήσεων 
και των ενώσεων ασθενών) και εδρεύουν ή δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα ή (ii) μέσω του 
οποίου ένας ή περισσότεροι Επαγγελματίες Υγείας παρέχουν υπηρεσίες υγείας, 
συμπεριλαμβανομένων των ιδιωτικών φορέων παροχής υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας (Π.∆. 84/2001, ΦΕΚ 70/Α/10.4.2001). 
 
Παροχή: Ορίζεται κάθε μεταβίβαση πραγμάτων και δικαιωμάτων, είτε πρόκειται για αμοιβή 
παρεχόμενης υπηρεσίας, είτε για επιχορήγηση εκπαιδευτικής δραστηριότητας -
συνεχιζόμενη εκπαίδευση. Περιλαμβάνονται άμεσες ή έμμεσες αμοιβές, είτε σε μετρητά, 
είτε σε είδος ή άλλως, που γίνονται, για προωθητικούς ή άλλους σκοπούς, σε σχέση με την 
ανάπτυξη και πώληση γενοσήμων ή φαρμακευτικών προϊόντων αναφοράς αποκλειστικά για 
ανθρώπινη χρήση. 
Άμεσες αμοιβές είναι αυτές που γίνονται απευθείας από μία ΦΕ προς όφελος ενός 
Αποδέκτη. 
Έμμεσες αμοιβές είναι αυτές που γίνονται για λογαριασμό μίας ΦΕ προς όφελος ενός 
Αποδέκτη, όπου η ταυτότητα της εν λόγω ΦΕ είναι γνωστή ή μπορεί να αναγνωρισθεί από 
τον Αποδέκτη. 
 
Επαγγελματίες Διοργανωτές Συνεδρίων (PCO): Μια εταιρεία / άτομο που ειδικεύεται στην 
οργάνωση και διαχείριση συνεδρίων, σεμιναρίων και παρόμοιων εκδηλώσεων (όλα 
θεωρούνται ως εκδηλώσεις). Οι εμπορικές εταιρείες, που εμπλέκονται στην οργάνωση 
ταξιδίων (ταξιδιωτικά γραφεία) ή διαμονής (ξενοδοχεία, συναντήσεις σε ξενοδοχεία κ.λπ.) 
δεν θεωρούνται PCOs. 
 
ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗΣ 
 
• Παροχές που σχετίζονται αποκλειστικά με Μη Συνταγογραφούμενα Φάρμακα (ΜΗ.ΣΥ.ΦΑ). 
• Είδη αμελητέας αξίας, που σχετίζονται άμεσα με την ιατρική πρακτική. 
• Γεύματα & ποτά. 
• Παροχές που σχετίζονται με την αγορά και πώληση φαρμάκων. 
 
ΓΛΩΣΣΑ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗΣ 
 
Η δημοσιοποίηση θα γίνεται υποχρεωτικά στην ελληνική γλώσσα 
 
ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ 
 
Το αρχείο της δημοσιοποίησης αφορά παροχές προς ΕΥ που σχετίζονται με i) επιστημονικές 
εκδηλώσεις όπως κόστος εγγραφής, έξοδα μετάβασης και διαμονής και ii) αμοιβές που 
προέρχονται από, ή σχετίζονται με συμβάσεις μεταξύ ΦΕ και ΕΥ, δυνάμει των οποίων οι ΕΥ 
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παρέχουν κάθε είδους υπηρεσίες σε μία ΦΕ ή οποιουδήποτε άλλου τύπου χρηματοδότηση 
που δεν καλύπτεται από τις προηγούμενες κατηγορίες. Ποσά που αφορούν αφενός σε 
αμοιβές και αφετέρου σε λοιπά σχετικά έξοδα, που περιλαμβάνονται στη σύμβαση, θα 
δημοσιοποιούνται ξεχωριστά. 
 
 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ 
 
Η δημοσιοποίηση Παροχών που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του νόμου και του Κώδικα 
αλλά λόγω νομικού κωλύματος δεν δύνανται να δημοσιοποιηθούν ανά Αποδέκτη, γίνεται 
συγκεντρωτικά. Σε αυτού του είδους τη συγκεντρωτική δημοσιοποίηση επισημαίνεται: 
(i) αριθμός των Αποδεκτών στους οποίους αφορά με απόλυτο αριθμό και ως ποσοστό επί 
του συνόλου των Αποδεκτών και (ii) το συνολικό ποσό των παροχών προς τους σχετικούς 
Αποδέκτες. 
 
ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΕΜΜΕΣΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ ΜΕΣΩ ΤΡΙΤΩΝ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ/ΧΟΡΗΓΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΜΕΣΩ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 
ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ (PCOs) 
 
Σε περίπτωση ανάθεσης της οικονομικής διαχείρισης επιστημονικής εκδήλωσης σε Εταιρεία 
Οργάνωσης Συνεδρίων PCO, η δημοσιοποίηση των σχετικών παροχών γίνεται στο όνομα του 
Επιστημονικού Υγειονομικού Φορέα (ΕΥΦ) διοργάνωσης, όπως και στην περίπτωση της 
οικονομικής διαχείρισης των επιστημονικών εκδηλώσεων απευθείας από τον Επιστημονικό 
Υγειονομικό Φορέα. 
 
ΦΠΑ ΚΑΙ ΦΟΡΟΣ ΠΑΡΑΚΡΑΤΗΣΗΣ 
 
Όλα τα ποσά δημοσιοποιούνται όπως αναγράφονται στο εκάστοτε τιμολόγιο (για 
μεταφορές, διαμονή, εγγραφές προς ΕΥ και χορηγίες προς ΕΥΦ), περιλαμβάνουν ΦΠΑ (όπου 
υπάρχει) και λοιπές παρακρατήσεις (όπου υπάρχουν). Τα ποσά που αναφέρονται στο αρχείο 
της δημοσιοποίησης είναι σε ευρώ.  
 
ΑΡΧΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗΣ 
 
Το αρχείο δημοσιοποιείται σήμερα 28/06/2024 στην ιστοσελίδα της εταιρίας INTEGRIS 
PHARMA A.E. (http://www.integris.gr) για το έτος 2023 σύμφωνα με την νομοθεσία. 
 
 
 
 
 
 


